
 

EMLÉKEZTETİ 

 

a 2009. november 20-i EVDSZ Országos Értekezletének  ülésr ıl 

 

 

Helyszín: Gellért Hotel – 1111 Budapest, Szent Gellért tér 1. 

Jelen vannak: a jelenléti ív szerint 

 

Gál Rezsı EVDSZ elnök nyitotta meg az Országos Értekezletet, majd ezt követıen 
javaslatot tett az értekezlet levezetı elnökére Réffi Péter személyében. Más javaslat 
nem volt. 

Az Országos Értekezlet levezetı elnöknek egyhangú szavazással megválasztotta 
Réffi Pétert. 

 

Réffi Péter javaslatot tett a Mandátumvizsgáló és Szavazatszámláló Bizottság 
elnökére és tagjaira. Téglás Józsefet elnöknek, Lırincz Lászlót, Horváth Józsefet és 
Harmath Pétert tagoknak jelölte. Más javaslat nem hangzott el. 

Az Országos Értekezlet a Mandátumvizsgáló és Szavazatszámláló Bizottság 
elnökének és tagjainak a javasolt személyeket egyhangúlag megválasztotta. 

 

A levezetı elnök javaslatot tett a jegyzıkönyv vezetıre Bertafalvi Hortenzia Fanni 
személyében. Más javaslat nem hangzott el. 

Az Országos Értekezlet egyhangúlag megválasztotta jegyzıkönyv vezetınek 
Bertafalvi Hortenzia Fannit. 

 

Az elsı napirend keretében a Mandátumvizsgáló és Szavazatszámláló Bizottság 
elnöke bejelentette, hogy az Országos Értekezlet határozatképes.  

 

Ezt követıen az Országos Értekezlet ügyrendjének tárgyalására került sor. Az 
elızetesen megküldött ügyrendhez dr. Szilágyi József, az EVDSZ elnökhelyettes 
szóbeli kiegészítést tett. Az egyhangúlag elfogadott ügyrendet az 1. számú melléklet 
tartalmazza.  

Az elfogadott ügyrend tartalmazta az Országos Értekezlet napirendi pontjait is az 
alábbiak szerint: 

1. Az Országos Értekezlet ügyrendjének elfogadása 
2. Beszámoló az EVDSZ VI. Kongresszusát követıen végzett munkáról  
3. Jelentés az Állandó Bizottság mőködésérıl 
4. A Pénzügyi alap mőködésének tapasztalatai 
5. A GEB és az Etikai Bizottság tájékoztatója 
6. Kiemelt feladatok 2010. évre 
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A 2. napirendi ponthoz kapcsolódóan Gál Rezsı EVDSZ elnök, a bérrel kapcsolatos 
kérdésekrıl dr. Szilágyi József EVDSZ elnökhelyettes szóbeli kiegészítést tettek az 
elızetesen kiküldött beszámolóhoz (2-3. sz. melléklet). 

A beszámolóhoz hozzászóltak: 

Horváth Lajos a LIGA Szakszervezetek ügyvezet ı alelnöke  átadta Gaskó István 
elnök és a Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája üdvözletét. (A LIGA-
VDSzSz az országos értekezlet napján tartotta kongresszusát Sopronban.) Horváth 
Lajos méltatta az EVDSZ munkáját, az ágazatban létrehozott egységet, az erıs 
ágazatban megvalósuló kollektív szerzıdést és a szervezettséget. 

Elmondta, hogy ezt az évet nem éppen a szakszervezeti sikerek határozták meg. A 
pénzügyi válság gazdasági nehézségeket okozva nagyon nehéz körülményeket 
teremtett hazánkban, mely az egyik nagy problémát, a krónikus eladósodottságot 
eredményezte a külföldi pénzpiacok felé. A LIGA az elmúlt egy évben nemcsak a 
saját iparágakban való hátrányos döntéseket ellenezte, hanem az egész országot 
tekintette, mikor kereste a megoldást. Róna Péter szakértı segítségével talált rá egy 
lehetséges megoldásra, melyet javaslatként fel is ajánlott a döntéshozó 
intézményeknek is, legalább áttekintésre – sajnálatos módon nem vették ezt 
figyelembe. Egyre inkább látható volt, hogy a közteherviselés nem igazságos,  nincs 
igazán kidolgozott koncepció, mely a gazdaság további mőködését határozta volna 
meg. Ezt követıen a munkáltatói szervezetek által megalakított reformszövetség 
munkájában kívántuk részt venni, de nem fogadták el a segítı szándékot.  

Az állampolgárok nagyon nehéz, egyre nehezebb helyzetbe kerültek, mégsem jöttek 
sokan el a hívó szóra, - miért? Szinte minden embernek van egy családtagja, 
ismerıse, barátja, aki elvesztette munkahelyét, így a félelem lett úrrá az országban. 
Sokan a politikai váltástól várják a gyors helyzetjavulást, de ezek a problémák 
politikától függetlenek, csodát nem várhatunk. Mit lehet a következı évben? A 
természetbeni juttatások megadóztatása és egyéb körülmények mellett a 
bértárgyalások tetı alá hozatala nagyon bonyolult és nehéz feladat lesz. 

Ezt követıen Horváth Lajos ismertette az aznap lezajlott OÉT megbeszélés 
tartalmát. Mit várhatunk a korkedvezményes és korengedményes nyugdíj ügyében? 
Elıbbi esetében a kormány nem vállalja fel a konfliktust, amit a rendeletmódosítás 
jelentene, utóbbira vonatkozóan hozott döntés egy év haladékot adott.  

A LIGA ügyvezetı alelnöke üdvözölte az utóbbi esztendıben megvalósult EVDSZ és 
LIGA közötti hatékony kapcsolatot és további jó munkát kívánt.  

 



3 

 

Rabi Ferenc a BDSZ elnöke  hozzászólásában kiemelte, a két szövetséget az utóbbi 
évben is korrekt, kiszámítható együttmőködés jellemezte. Egyetértett azzal a 
gondolatmenettel, mely szerint a globális kérdésekre azonos válaszok kellenek, ami 
megoldja a helyi problémákat is. Ide kapcsolódik a következı évek 
energiapolitikájának kialakítása is, szükséges figyelembe venni a fenntartható 
fejlıdés megvalósításakor a hazai energiaforrásokat, mivel ezek nélkülözhetetlenek 
a biztonságos ellátáshoz és nem mellékesen több ezer munkavállalót érint a 
jövıben. 

Polgár Tibor, az EVDSZ Nyugdíjas Tagozat elnöke  számolt be az idıskorúak 
élethelyzetének romlásáról, melyet a kormányzati döntések is elıidéztek. Ilyenek a 
tizenharmadik havi nyugdíj megszüntetése, egyéb nyugdíjkorrekciók, az utazási és 
más jogosultságok elvétele. Ezek az intézkedések nagyon érzékenyen érintik a 
nyugdíjasokat.  

Harmath Péter, az EVDSZ Ifjúsági Tagozatának elnöke  ismertette a fiatalok idei 
éves munkáját és bemutatta a megújult tagozatot. Az EVDSZ elnökhelyettesének 
közremőködésével kialakított mőködési szabályzat határozottabb keretet és 
célkitőzéseket irányoz elı a tagozat számára. –Idén sem tétlenkedtünk – jelentette ki 
a tagozat elnöke, majd tájékoztatott az éves programokról. A fiatalok szakmai 
üzemlátogatáson jártak az OVIT acélszerkezet gyártó és felületkezelı üzemében, 
megtekintették a Bátaapátiban létesült Nemzeti Radioaktívhulladék-tárolót, útjára 
indította az EVDSZ Focikupát, megrendezésre került a PADOSZ Strandparty, a 
hagyományoknak megfelelıen. A tagozat alapító tagja a LIGA Ifjúsági Tagozatának, 
az elnökség tagja a DÉMÁSZ Szakszervezet Ifjúsági Tagozatának elnöke, aki 
folyamatosan részt vesz a Fiatalok Ligája munkájában és tájékoztat a határozatokról 
és felhívásokról. A fiatalok nagy számban vannak jelen az iparágban és egyre 
többen figyelnek fel a szakszervezetre, a szolidaritás szükségességére, a 
munkahelyi kapcsolatokban rejlı erıre. Az idei ifjúsági találkozó jól mutatta ezt, 
hiszen a részt vevı fiatalok hasznos élményekkel és olyan információkkal tértek 
haza, amit tovább fognak adni otthon a többi kollégának, megteremtve a lehetıségét 
az érdekvédelmi mozgalom kiszélesítésének.  

Kaposvári Tiborné,  a Schneider Electric Hungária Villamossági Zrt. 
Szakszervezete titkára  ismertette a megalakult Esélyegyenlıségi Tagozat jövıbeni 
céljait. A nyár folyamán alakult szervezetet a LIGA Szakszervezetek hozta létre és 
legfıbb céljai az esélyegyenlıség megteremtése a munka világában, a hátrányos 
helyzetben levı egyének, csoportok segítése, a diszkrimináció kizárása a 
munkahelyekrıl. Az érdekvédelmi feladatokat ellátó szervezet tagjai önkéntes 
segítık, jogászok, akik elsı konferenciájukat november 10-11-én tartották meg a 
témában és kitőzték az aktuális feladatokat a tisztségviselık megválasztása után. Az 
esélyegyenlıségi tagozatnak huszonnégy szervezet a tagja.  

Lırincz László, a PADOSZ elnöke felszólalásában a szakszervezeti tagság 
számának megırzését illetve növelését vette fókuszba a szövetség és a 
tagszervezet szintjén. Egy konkrét felmérést ismertetett, mely a munkavállalói 
attitődöket vizsgálta kérdés-felelet formájában, számos tanulsággal. Az eredmények 
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nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy a tagszakszervezet létszáma növekedjen a 
továbbiakban, hiszen a jövıbeni feladatvégzést továbbra is biztosítani kell, a 
fiatalokat és a leendı munkavállalói tagokat tekintve. A PADOSZ érdekképviseleti 
tevékenységéhez nyújtott EVDSZ segítségrıl is szólt, megköszönve azt. 

Nagy Sándor, a DÉMÁSZ Szakszervezet elnöke  beszédében kiemelte, hogy az 
esetleges üzembezárások – Vértesi Erımő és bánya –, egy érdekvédelmi képviselı 
munkaviszonyának beszüntetése és a munkahelyrıl való eltávolítása egyedi esetek, 
de az ezekre és az országosan érezhetı problémákra való nem-reagálás, a 
segítségnyújtás és szolidaritás elmaradása a folyamatot erısítheti. Ha ezek 
megtörténhetnek, akkor bármikor, bárkivel elıfordulhatnak. Ezt nem engedhetjük! A 
szövetség tagjainak támogatása folyamatos kell, legyen, ezzel erısítve a LIGA 
Szakszervezeteket is, mely számos esetben hallatta a hangját és megmutatta erejét 
a demonstrációkkal, a munkabeszüntetésekkel. Mi szolidárisak vagyunk, csak 
tudnunk kell, a LIGA elnöke szólít támogatásra, vagy a vasutas szakszervezet elnöke 
nyilatkozik.  

A nyugdíj kérdésköréhez szólva Nagy Sándor kiemelte, hogy egy évvel csak 
elodázódott a döntés. Ez csak rövid haladék, emellett nem mindegy, milyen 
munkakultúrában és körülmények között kell még dolgoznom nekem is harmincöt 
évet vagy huszonnyolcat. Nagy Sándor a 2009. évi bérmegállapodás értékelésérıl 
beszélt jelezve, hogy az adott körülmények között vállalható megállapodás született. 

Medveczki Zsolt, a MEVISZ titkára  a jövıre vonatkozó energiapolitika 
meghatározásának nehézségeirıl beszélt. A válság és a klímaváltozás kezelése 
fontos, de ezek olyan szavak manapság, melyek elnyomják a munkahely-megtartás 
és a hazai helyi erıforrások lehetséges kihasználására irányuló törekvések, az 
importfüggıség elkerülésrıl szóló hangokat. Számos plénum témája a megújuló 
energiaforrások, a jövı energiája, de konkrét és világos energiakoncepció nem 
hangzik el, hogy milyen irányba menjen a fejlıdés, mennyi importra lesz 
szükségünk? A költséghatékonyság fontos, de a meglévı energiaforrások és 
üzemek megújítása is elengedhetetlen, mivel ezek mind munkahelyeket, emberi 
életeket jelentenek. Kijelentette, hogy hatásvizsgálatok és elızetes tanulmányok 
nélkül nem védhetık meg a munkavállalók a jövı döntéseitıl. Jelezte a más, 
elsısorban a bányaipari ágazatban mőködı szakszervezetekkel való együttmőködés 
fontosságát. 

Szabó Béla  a szövetség támogatását kérte a Villamosenergia-ipari Munkavédelmi 
Képviselık Fóruma (ViMvFÓ) javaslatához, melynek lényege, hogy jöjjön létre egy 
egységes munkavédelmi szabályzat az iparágra vonatkozóan és a VÁPB keretében 
jöjjön létre egy, a munkavédelem kérdésével foglalkozó testület. Szabó Béla 
ismertette azt a munkát, mely a munkahelyi balesetekre vonatkozó adatokat és 
vizsgálatokat győjti egybe. Ez a továbbiakban nagy segítség lehet a balesetek 
megelızésben.  

Téglás József,  a DUVISZ elnöke  megköszönte a szövetség támogatását, melyet a 
Vértesi Erımő esetleges megszüntetésének kapcsán kialakult helyzetben kaptak a 
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munkavállalók. A továbbiakban helyes döntésnek nevezte az ágazati 
bértarifarendszer és a tisztességes nyugdíj mértékének kialakításáért indított 
küzdelmet, melyet a szakszervezet nem ad fel. A munkahelyteremtés és megtartás a 
jövıben nem lesz lehetséges, ha olyan energiakoncepció alatt szenved az ország, 
ami nem is nevezhetı tervezettnek, átgondoltnak és megfelelınek sem szakmai, 
sem megvalósíthatósági szempontból. A nagy jövıépítésben a munkahely védelme 
és a fejlesztés-újítás elvész, melynek egyik áldozata lehet a Vértesi Erımő.    

Tóth István a MEVISZ küldötte  üdvözölte a szövetség korengedményes nyugdíj 
tárgyában végzett erıfeszítéseit, a nemzetközi kapcsolatok szélesebb körővé tételét 
és a tagszervezetek együttes munkáját. Helyes lépésnek minısítette a LIGA 
konföderációhoz való csatlakozást.  Álláspontja szerint a közös fellépés mutatja meg 
erınket, de mit hoz a jövı, mikor a dolgozók a munkahelyük elvesztésétıl félnek? 
Igaz, hogy a gazdasági nehézségek az érdekvédelem helyzetét is megnehezítik a 
tárgyalások és a szakszervezeti nyomásgyakorló eszközök bevetése során. 
Ugyanakkor a Vodafone szerzıdéssel kapcsolatos tevékenységgel kapcsolatosan 
kritikát fogalmazott meg..  

 

Az Országos Értekezlet az EVDSZ VI. Kongresszusát követı munkáról szóló 
beszámolót egyhangúlag elfogadta.  

 

A 3. napirendi pont keretében – Gál Rezsı szóbeli elıterjesztését követıen – dr. 
Szilágyi József EVDSZ elnökhelyettes főzött szóbeli kiegészítést az Állandó 
Bizottság mőködésérıl szóló jelentéshez (4. sz. melléklet). Ezt követıen Nagy 
Sándor (DÉMÁSZ szakszervezet) szólt hozzá. Kiemelte, hogy az Állandó Bizottság 
létrehozása jó döntés volt, ugyanakkor jelezte, hogy a tagoktól ez jelentıs többlet 
energiát, idıt és tevékenységet igényel illetve, hogy az Állandó Bizottságban folyó 
véleménycseréket minél inkább meg kell ismertetni a szövetségi vezetıségi tagokkal. 

Az Országos Értekezlet a jelentést azzal a kiegészítéssel hagyta egyhangúlag jóvá, 
hogy a jelentésben és a hozzászólásban megjelölt problémákra a Szövetségi 
Vezetıség keressen és találjon megoldást. 

 

A 4. napirendi pont elıterjesztéséhez (5. sz. melléklet) Gál Rezsı EVDSZ elnök 
főzött szóbeli kiegészítést.  

Az Országos Értekezlet a pénzügyi alap mőködésének tapasztalatairól szóló 
beszámolót egyhangúlag tudomásul vette.  

 

Az 5. napirendi pont elıterjesztéséhez (6. sz. melléklet) dr. Szilágyi József EVDSZ 
elnökhelyettes főzött szóbeli kiegészítést.  

Az Országos Értekezlet a GEB és az Etikai Bizottság tájékoztatóját egyhangúlag 
elfogadta. 

 

A 6. napirendi pont keretében az Országos Értekezlet az alábbi – 1/2009. sz. – 
határozatot hozta a 2010. évi feladatok tekintetében: 
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Az Országos Értekezlet az elfogadott beszámolók, jelentések és tájékoztatók, 
valamint az Országos Értekezleten elhangzott hozzászólások alapján 2010. évre 
vonatkozóan az alábbi feladatok kiemelt kezelését kéri a Szövetségi Vezetıségtıl, 
illetıleg az EVDSZ elnökétıl és elnökhelyettesétıl:  

• munkahelyek megtartása, 

• a VÁPB keretében a VKSZ 2.2.1. pontjára, a 2010. évi bérmegállapodásra, és 
az Ágazati tarifára vonatkozó megállapodások megkötése, 

• a végleges megoldás a korengedményes nyugdíj intézményének 
fennmaradására,  

• a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetével közösen a munkahelyek 
megırzését is szolgáló energiapolitika képviselete, 

• annak biztosítása, hogy minden, az EVDSZ érdekeltségi körébe tartozó 
munkavállalóra hatályos legyen az Ágazati Kollektív Szerzıdés, 

• a VÁPB keretében a sztrájk idejére vonatkozó eljárásrendre és az elégséges 
szolgáltatásra vonatkozó megállapodások megkötése, 

• a munkavállalók, illetve a szakszervezeti tagság mozgósításának biztosítása, 

• az együttmőködés erısítése a magyar villamosenergia-iparban befektetéssel 
rendelkezıknél mőködı szakszervezetekkel, a víz, gáz, és bányaipari 
szakszervezetekkel és a társaságcsoport szintő szakszervezetekkel, 

• az ágazati szintő képviselet biztosítása mind az Üzemi Tanácsok, mind a 
munkavédelmi szervezetek számára, 

• a tagszervezés feltételrendszerének és az ezzel kapcsolatos gyakorlati 
tapasztalatok átadásának biztosítása. 

 

Az Országos Értekezlet zárásaként az EVDSZ „VD aranygyőrő” kitüntetés átadására 
került sor. Az Országos Értekezleten ezen kitüntetést Moskovszky Ernıné és Dr. 
Tombor Antal kapta meg a 7. sz. mellékletben foglaltakra való tekintettel. 
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Gál Rezsı EVDSZ elnök zárszójában összegezte az Országos Értekezleten 
történteket, és ezt követıen megköszönte a megjelenést a résztvevıknek. 

 

 

K.m.f. 

Emlékeztetıt hitelesíti:  

 

 

 

            Réffi Péter sk.             Bertafalvi H. Fanni sk. 
             levezetı elnök              jegyzıkönyvvezetı 
 

 

 

 

 

Mellékletek: 

1.sz. melléklet:    Az Országos Értekezlet Ügyrendje 

2.sz. melléklet:   Beszámoló az EVDSZ 9. Országos Értekezlete számára a VI. 
Kongresszust követıen végzett munkáról 

Tájékoztató az EVDSZ 2008-2009. évi pénzgazdálkodásáról 

3.sz. melléklet:   Beszámoló az EVDSZ Szövetségi Vezetıségi üléseink hozott 
határozatokról 

4.sz. melléklet:  Jelentés az Állandó Bizottság mőködésérıl 

5.sz. melléklet:   Beszámoló az EVDSZ VI. Kongresszusának 2. sz. határozata             
alapján létrehozott Pénzügyi Alapról 

6. sz. melléklet:   Beszámoló az EVDSZ Gazdasági Ellenırzı Bizottság 
tevékenységérıl  

7. sz. melléklet:  Elıterjesztések az EVDSZ „aranygyőrő” kitüntetéséhez  

 

 


